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WEŹ KIERUNEK NA UZ!

Uniwersytet Zielonogórski to największa 
państwowa uczelnia w województwie lubuskim, 
w której uczy się ok. 10 tys. studentów. W tym 
roku obchodzimy 25-lecie jej istnienia! Tradycje 
akademickie Zielonej Góry sięgają 1965 r. UZ 
powstał jednak w 2001 r. po połączeniu dawnych 
szkół wyższych. Z roku na rok nasz uniwersytet 
unowocześnia się i coraz dynamiczniej się rozwija. 
Dzięki swojemu potencjałowi, profesjonalnej kadrze 
oraz bogatej bazie naukowej i dydaktycznej pomoże 
Ci zdobyć wykształcenie, o jakim marzysz. 

KIERUNKI STUDIÓW

Uczelnia oferuje ponad 70 kierunków w języku 
polskim i kilkanaście w języku angielskim 
z różnych dziedzin, m.in.: humanistycznych, 
społecznych, medycznych i nauk o zdrowiu, ścisłych 
i technicznych czy też artystycznych.  
Część z nich jest prowadzona zarówno stacjonarnie, 
jak i niestacjonarnie. Możesz podjąć tu naukę na 
studiach I i II stopnia, studiach podyplomowych oraz 
w szkołach doktorskich. 

ZESKANUJ KOD QR I ZAPOZNAJ SIĘ 
Z PEŁNĄ LISTĄ KIERUNKÓW ORAZ ZASADAMI REKRUTACJI.

www.rekrutacja.uz.zgora.pl
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ODWIEDŹ PORTAL KANDYDATA I DOWIEDZ SIĘ,  
JAK WYGLĄDA NAUKA NA UNIWERSYTECIE ZIELONOGÓRSKIM  
I ŻYCIE W ZIELONEJ GÓRZE. SPRAWDŹ OFERTĘ STYPENDIÓW,  

CENY AKADEMIKÓW I INNE CIEKAWOSTKI. 

Poznaj Wydział Nauk Prawnych i Ekonomicznych – jeden z 7 wydziałów 

Uniwersytetu Zielonogórskiego i wybierz studia dla siebie. 

www.uz.zgora.pl/kandydat

OFERTA STUDENCKA 

Wybór UZ naprawdę się opłaca! Kwoty naszych stypendiów są 
jednymi z najwyższych w kraju, a z kolei ceny akademików – jednymi 
z najniższych. Co więcej, w Zielonej Górze studenci (do 26. roku 
życia) jeżdżą bezpłatnie autobusami MZK! 

Na UZ panuje kameralna i przyjazna atmosfera. Możesz liczyć na 
dużo praktyki podczas zajęć, indywidualny kontakt z wykładowcami 
oraz integrację ze studentami różnych kierunków. Ponadto dbamy 
o to, żeby na naszej uczelni różnice nie wykluczały ani nie poróżniały. 

Mocno wspieramy innowacyjne pomysły, start-upy i społeczne 
inicjatywy. Możesz spełniać się tu i rozwijać w kilkuset kołach 
naukowych oraz organizacjach studenckich, a także realizować 
projekty i brać czynny udział w uczelnianych akcjach i wydarzeniach. 

Nasz uniwersytet umożliwia wyjazdy na inne uczelnie krajowe 
i zagraniczne w ramach programów, takich jak Erasmus+ czy MOST. 
Studenci mogą odbyć również praktyki za granicą. Prowadzimy też 
kursy językowe, które pomogą Ci w nauce języków obcych.  

Jednak UZ to nie tylko nauka! Po zajęciach możesz uczestniczyć w licznych 
wydarzeniach kulturalnych, rozrywkowych oraz sportowych. Dzięki 
naszym współpracom z zewnętrznymi instytucjami, otrzymasz także zniżki 
m.in. do Lubuskiego Teatru i Filharmonii Zielonogórskiej. Możesz też 
spróbować swoich sił w Mediach Akademickich w ramach praktyk lub 
trenować jako członek Klubu Uczelnianego AZS UZ. 

DOŁĄCZ DO NASZEJ SPOŁECZNOŚCI AKADEMICKIEJ, W KTÓREJ KAŻDA 

OSOBOWOŚĆ ZNAJDZIE SWOJE MIEJSCE!

www.uz.zgora.pl/kandydat
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Wydział Nauk Prawnych i Ekonomicznych
	 ul. Podgórna 50 

	 65-246 Zielona Góra
	 tel.: 68 328 25 55
	 e-mail: sekretariat@wnpe.uz.zgora.pl
	 www.wnpe.uz.zgora.pl

KONTAKT

Zapraszamy Cię do świata paragrafów, 
kodeksów, zasad, logistyki oraz zarządzania 
instytucjami i finansami, który utrzymuje 
porządek codziennego funkcjonowania 
w przestrzeni publicznej i zawodowej.

Kształcenie na wydziale wspierają trzy 
instytuty: Instytut Nauk Prawnych, Instytut 
Nauk o Zarządzaniu i Jakości oraz Instytut 
Ekonomii i Finansów. Oferujemy wysoki 
poziom nauczania. Świadczy o tym choćby fakt, 
że prowadzone przez nas dyscypliny nauki, 
takie jak ekonomia i finanse, nauki o zarządzaniu 
i jakości oraz nauki prawne otrzymały najwyższe 
kategorie naukowe. Ponadto nasi absolwenci 
uzyskują bardzo dobre wyniki w nauce 
i szybko znajdują zatrudnienie. Dla przykładu, 
absolwenci kierunku prawo notują bardzo 
wysoką zdawalność na aplikacje zawodowe. 
Ponadto stale się rozwijamy i poszerzamy ofertę 
kształcenia oraz badań naukowych w różnych 
obszarach. Organizujemy też ogólnopolskie 
i międzynarodowe konferencje naukowe. 

O solidnym przygotowaniu naukowym 
oraz praktycznym naszych studentów 
i absolwentów świadczą ich liczne sukcesy 
i rozwój zawodowy. Zdobywają oni Stypendia 
Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego za 
wybitne osiągnięcia w nauce oraz certyfikaty 
IPMA Student, Trans.eu, Comarch, ABAS i inne, 
uczestniczą w programie dla najlepszych 
studentów w Polsce „Top Young 100”, prężnie 
działają w kołach naukowych, a także uzyskują 
jedne z najlepszych w regionie wyników na 
egzaminach wstępnych na aplikacje.

Nasi studenci startują również w prestiżowych 
krajowych i międzynarodowych konkursach, 
w których docierają do dalekich etapów. 
Przykładowo – studenci kierunku prawo 
zakwalifikowali się do rundy regionalnej 
konkursu typu moot court z praw człowieka 
Helga Pedersen Moot Court Competition, 
a studenci kierunku logistyka dostali się do 
finału ogólnopolskiego konkursu w ramach 
konferencji „Uniwersytecka Liga Logistyków”. 
Nasi studenci biorą także czynny udział 
w wydarzeniach naukowych, np. w Forum 
Ekonomicznym w Karpaczu. Często otrzymują 
wówczas nagrody i wyróżnienia, m.in. podczas 
cyklicznej konferencji „International Student 
Conference mSVOK”. Co więcej, publikują 
artykuły w czasopismach naukowych, w tym 
w czasopiśmie wydziałowym pt. „Studenckie 
Forum Prawnicze i Administracyjne”, 
a także w cyklicznej monografii studenckiej 
„Współczesne trendy w logistyce”. 

Wydział współpracuje z wiodącymi 
przedsiębiorstwami z różnych branż 
i instytucjami otoczenia biznesu, organizacjami 
pozarządowymi, jednostkami samorządu 
terytorialnego oraz samorządem zawodowym 
(w tym samorządem prawniczym). Współpraca 
dotyczy prowadzenia praktyk studenckich 
i staży, organizacji wykładów otwartych 
i innych wydarzeń naukowych oraz szkoleń 
i warsztatów, opracowania programów 
studiów, wsparcia przy tworzeniu prac 
dyplomowych, a także realizacji projektów oraz 
prac badawczo-rozwojowych.

https://wnpe.uz.zgora.pl/
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Nazwa  
kierunku

Studia stacjonarne Studia niestacjonarne Wymagania rekrutacyjne

I  
stopnia

II  
stopnia

jednolite 
magi-

sterskie

I  
stopnia

II  
stopnia

jednolite 
magi-

sterskie

Na studia I stopnia  
/ jednolite magisterskie 

– konkurs świadectw

Administracja + + + +

język polski (PP, PR) + język 
obcy nowożytny (PP, PR) + do 
wyboru: geografia (PR) / histo-
ria (PR) / matematyka (PR) / 
wiedza o społeczeństwie (PR) 
/ dyplom technika (DT)

Bezpieczeństwo  
narodowe

+ + + +

język polski (PP) + język obcy 
nowożytny (PP, PR) + mate-
matyka (PP) + do wyboru: 
geografia (PR) / historia (PR) / 
język polski (PR) / matematyka 
(PR) / wiedza o społeczeń-
stwie (PR)

Economics* +  – 

Ekonomia + + + +

matematyka (PP) + język pol-
ski (PP) + język obcy nowożyt-
ny (PP, PR) + do wyboru: język 
polski (PR) / matematyka (PR) 
/ dyplom technika (DT)

Logistyka + + + +

język obcy nowożytny (PP, PR) 
+ język polski (PP) + matema-
tyka (PP) + do wyboru: język 
polski (PR) / matematyka (PR) 
/ dyplom technika (DT)

Law and  
sustainability* 

+

język angielski (PP,PR) + do 
wyboru: biologia (PR) / geo-
grafia (PR) / historia (PR)/ 
wiedza o społeczeństwie (PR)

Finance  
and accounting*

+ +

matematyka (PP) + język pol-
ski (PP) + język obcy nowożyt-
ny (PP, PR) + do wyboru: język 
polski (PR) / matematyka (PR)

Finanse  
i rachunkowość 

+ + + +

matematyka (PP) + język pol-
ski (PP) + język obcy nowożyt-
ny (PP, PR) + do wyboru: język 
polski (PR) / matematyka (PR) 
/ dyplom technika (DT)

KIERUNKI STUDIÓW



Legenda: 
*	 – studia w j. angielskim,
PP	 – wynik uzyskany na poziomie 

podstawowym,
PR	 – wynik uzyskany na poziomie 

rozszerzonym,
DT	 – wynik uzyskany z egzaminu 

zawodowego na dyplomie 
zawodowym lub egzaminu 
potwierdzającego kwalifika-
cje w zawodzie na dyplomie 
potwierdzającym kwalifikacje 
zawodowe; wykaz uznawa-
nych dyplomów znajduje się 
na stronie rekrutacji UZ > 
zasady rekrutacji > przelicza-
nie punktów.

Management* + –

Prawo + +

historia (PR) + język obcy no-
wożytny (PP, PR) + do wyboru: 
geografia (PR) / język polski 
(PR) / matematyka (PR) / wie-
dza o społeczeństwie (PR)

Zarządzanie + + + +

język obcy nowożytny (PP, PR) 
+ język polski (PP) + matema-
tyka (PP) + do wyboru: język 
polski (PR) / matematyka (PR)



KWALIFIKACJE ZAWODOWE  

I PERSPEKTYWA ZATRUDNIENIA

ADMINISTRACJA – Absolwenci są 
wszechstronnie przygotowani do pracy 
w administracji rządowej, gospodarczej 
i samorządowej. Mają wiedzę na temat 
działalności administracji publicznej oraz 
dyscyplin wiedzy prawniczej i administracyjnej 
(studia II stopnia dają zaawansowaną 
wiedzę z zakresu prawa administracyjnego, 
zarządzania czy finansów publicznych). 
Posiadają umiejętności posługiwania się 
ogólną wiedzą z zakresu nauk społecznych, 
zwłaszcza nauk o prawie i administracji. 
Są zorientowani w różnych dziedzinach życia 
publicznego oraz posiadają umiejętności 
praktyczne umożliwiające pracę na rozmaitych 
stanowiskach wymagających znajomości 
regulacji prawnych i ich praktycznego 
zastosowania. Są przygotowani do 
wykonywania każdej pracy biurowej, urzędowej 
oraz tej związanej z organizacją. Mogą też 
pracować w organizacjach pozarządowych, 
a także prowadzić własną działalność.

BEZPIECZEŃSTWO NARODOWE – 
Absolwenci posiadają wiedzę i umiejętności 
pozwalające na samodzielną (lub zespołową) 
pracę zawodową w strukturach obronnych 
zarówno organizacji samorządowych, jak 
i administracji państwowej. Dysponują 
również praktyczną wiedzą i umiejętnościami  
w zakresie funkcjonowania krajowych 
systemów reagowania kryzysowego na 
szczeblu województwa, powiatu, gminy, 
także branżowych systemów reagowania 
kryzysowego przedsiębiorstw i instytucji 
oraz międzynarodowych systemów 
reagowania kryzysowego. Mogą podjąć pracę 
m.in. w strukturach centralnej i terenowej 



administracji rządowej, jednostkach 
samorządu terytorialnego zajmujących się 
bezpieczeństwem obywateli i podmiotów 
gospodarczych oraz zespołach reagowania 
kryzysowego. Mogą zasilić służby 
mundurowe (wojsko, policję, straż graniczną, 
służbę celną, ochronę kolei), specjalne 
(Centralne Biuro Antykorupcyjne, Agencję 
Bezpieczeństwa Wewnętrznego) lub podjąć 
pracę w Państwowej Straży Pożarnej, 
Służbie Więziennej oraz na stanowiskach 
w placówkach straży miejskiej lub gminnej.

EKONOMIA – Absolwenci posiadają 
wszechstronną wiedzę ekonomiczną, a także 
są przygotowani do przeprowadzania analizy 
dostępnych lub tworzonych informacji 
wspierających podejmowanie racjonalnych 
decyzji osadzonych w kanonach nauk 
ekonomicznych. Rozumieją zjawiska 
gospodarcze i zdarzenia ekonomiczno-
finansowe oraz umieją przeprowadzić 
analizy ekonomiczno-finansowe podmiotów 
gospodarczych, badania sprawozdań 
finansowych i oceny rentowności 
inwestycji. Mogą zatrudnić się m.in. na 
stanowiskach kierowniczych i funkcyjnych 
w przedsiębiorstwach, w jednostkach 
administracji publicznej oraz w firmach 
finansowych i doradczych. Mogą podjąć 
pracę w przedsiębiorstwach produkcyjnych, 
handlowych i usługowych, bankach 
i instytucjach finansowych, towarzystwach 
zarządzania funduszami inwestycyjnymi, 
firmach konsultingowych, instytucjach, 
jednostkach administracji centralnej 
i samorządowej oraz instytucjach zarządzania 
funduszami unijnymi. Mogą wykonywać m.in. 
następujące zawody: ekonomista, pracownik 
administracyjny, analityk finansowy, doradca 
finansowy, handlowiec czy menedżer w firmach 
sektora państwowego i prywatnego. Mogą też 
prowadzić własną działalność gospodarczą. 



FINANSE I RACHUNKOWOŚĆ – 
Absolwenci posiadają wiedzę teoretyczną 
i praktyczną z zakresu nauk ekonomicznych, 
w tym w szczególności z finansów 
i rachunkowości, funkcjonowania 
instytucji finansowych oraz umiejętności 
identyfikowania i analizowania zjawisk 
gospodarczych oraz procesów w szeroko 
rozumianym sektorze finansowym (na rynku 
pieniężnym i kapitałowym). Rozumieją 
przyczyny i skutki występowania zjawisk 
gospodarczych na szczeblu mikro- 
i makroekonomicznym w warunkach 
otwartej gospodarki rynkowej. Potrafią 
pozyskiwać i przetwarzać materiały źródłowe 
z zakresu finansów i rachunkowości 
oraz innych nauk ekonomicznych, 
a następnie je prawidłowo analizować 
w oparciu o współcześnie stosowane 
metody analizy finansowo-ekonomicznej 
i wykorzystywać je w pracy zawodowej. 
Mogą podjąć pracę w różnych zawodach 
z zakresu finansów i rachunkowości, 
zarówno w instytucjach finansowych, jak 
i niefinansowych, a także w podmiotach 
sektora finansów publicznych, w głównej 
mierze w działach obsługi finansowo-
księgowej, analiz i zarządzania finansami, 
planowania i budżetowania, a także na 
stanowiskach pomocniczych w komórkach 
rachunkowości zarządczej, w działach 
analiz przepisów prawa bilansowego, 
podatkowego i finansowego. Absolwenci 
są również przygotowani do założenia 
mikroprzedsiębiorstwa, a następnie do 
samodzielnego prowadzenia działalności 
gospodarczej na własny rachunek 
wraz z pełną dokumentacją rozliczeń 
podatkowych i innych rozliczeń publiczno-
prawnych. 



LOGISTYKA – Absolwenci posiadają 
umiejętności oraz wiedzę techniczną 
i specjalistyczną z zakresu logistyki 
– transportu, spedycji, zarządzania 
logistycznego w przedsiębiorstwach, 
zarządzania obiektami logistycznymi, 
obsługi działalności w e-commerce, 
magazynowania, a także funkcjonowania 
logistyki w otoczeniu. Znają 
oprogramowanie dedykowane dla 
logistyki, np.: giełdy transportowe oraz 
systemy do zarządzania transportem 
i magazynem, planowania zasobów, jak 
również projektowania infrastruktury i sieci 
logistycznych. Znajdą pracę w każdej 
dziedzinie gospodarki – jako specjaliści 
do spraw sprzedaży, planowania zakupów 
czy produkcji, inżynierii zarządzania, 
a także jako eksperci zajmujący się 
handlem elektronicznym, obsługą klientów, 
zarządzaniem centrum dystrybucyjnym 
oraz gospodarką magazynową i spedycją. 
Mogą podjąć pracę w spedycji, 
transporcie, centrach logistycznych 
i dystrybucyjnych, w obsłudze e-commerce, 
przedsiębiorstwach produkcyjnych 
i handlowych oraz w organizacjach 
społecznych i administracyjnych, 
gdzie powoływane są działy związane 
z transportem lub logistyką miejską. Mogą 
również prowadzić własną działalność 
gospodarczą w tym zakresie.

PRAWO – Absolwenci posiadają wiedzę 
i umiejętności praktyczne z zakresu nauk 
prawniczych opartych na aktualnym 
orzecznictwie i doktrynie, związane 
z zasadami tworzenia i wykładni 
prawa oraz umiejętności posługiwania 
się językiem prawniczym. Posiadają 
kwalifikacje do prowadzenia działalności 
gospodarczej. Mogą podejmować 
współpracę międzynarodową w dziedzinie 
usług prawnych oraz mediacji. Mogą 
pracować m.in. w administracji państwowej 
i samorządowej oraz w przedsiębiorstwach. 
Są też przygotowani do kontynuowania 
rozwoju zawodowego w ramach aplikacji 
sądowej, prokuratorskiej, adwokackiej, 
notarialnej, komorniczej i radcowskiej.

ZARZĄDZANIE – Absolwenci posiadają 
wiedzę, umiejętności i kompetencje 
z zakresu metod i koncepcji zarządzania 
na różnych poziomach zarządzania, 
tj. w odniesieniu do menedżerów 
najwyższego, średniego i najniższego 
szczebla. Potrafią analizować cele 
i podejmować decyzje dotyczące 
zagadnień strategicznych, taktycznych 
i operacyjnych w odniesieniu do różnych 
organizacji. Umieją kierować pracą 
zespołową przy wsparciu nowoczesnych 
technologii. Mogą zostać menedżerami 
lub specjalistami w zakresie: marketingu, 
zarządzania zasobami ludzkimi, zarządzania 
jakością i zarządzania finansami. Mogą 
pracować na stanowisku wykonawczym 
oraz menedżerskim w mikro, małych, 
średnich i dużych przedsiębiorstwach 
usługowych, handlowych i produkcyjnych, 
urzędach administracji państwowej, 
w sektorze finansowym oraz organizacjach 
społecznych. Mogą także prowadzić własny 
biznes.
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